

Курьбажский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 57 (3594)

ПЯТНИЦА, 12 мая 1944 года
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Маршалу Советского Союза
ВАСИЛЕВСКОМУ
Генералу армии **ТОЛБУХИНУ**

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, при поддержке массированных ударов авиации и артиллерии, в результате трехдневных наступательных боев, прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев, состоящую из трех полос железобетонных оборонительных сооружений, и несколько часов тому назад, штурмом овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море — городом СЕВАСТОПОЛЬ. Тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления немцев в Крыму и Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

В боях за СЕВАСТОПОЛЬ отличились войска генерал-лейтенанта ЗАХАРОВА, генерал-лейтенанта КРЕЙЗЕРА, генерал-лейтенанта МЕЛЬНИКОВА, генерал-лейтенанта ЧАНЧИВАДЗЕ, генерал-лейтенанта БОЛОМНЕЦ, генерал-майора ЛОВЯГИНА, генерал-лейтенанта МИССАН, генерал-майора НЕВЕРОВА, генерал-майора КОШЕВОВА, генерал-майора ПРОВАЛОВА, генерал-майора ЛУЧИНСКОГО, генерал-майора РОЖДЕСТВЕНСКОГО; артиллеристы генерал-полковника артиллерии КРАСНОПЕВЦЕВА, генерал-майора артиллерии СТРЕЛЬБИЦКОГО, генерал-майора артиллерии ТЕЛЕГИНА, генерал-майора артиллерии СОКОЛЬСКОГО, генерал-майора артиллерии ТВЕРЕЦКОГО, полковника НОБЗЕВА, полковника ФРОЛОВА; танкисты полковника ПОЦЕЛУЕВА, полковника БАРАБАШ, полковника ЖИДКОВА; летчики Маршала авиации ГОЛОВАНОВА, генерал-лейтенанта авиации ХРЮКИНА, генерал-майора авиации САВИЦКОГО, генерал-майора авиации ФИЛИНА, генерал-лейтенанта авиации МАЧЕНКОВА, генерал-майора авиации ФЕДОРОВА, генерал-майора авиации РУБАНОВА, генерал-майора авиации КУЗНЕЦОВА, генерал-лейтенанта авиации ТУЗИКОВА, генерал-лейтенанта авиации ЛОГИНОВА, генерал-майора авиации ВОЛКОВА, генерал-майора авиации СЧЕТЧИКОВА, полковника ПРУТКОВА, полковника ГЕТЬМАН, полковника ЧУЧЕВА, полковника ГЕЙБО, полковника ВОЛКОВА, подполковника ФОНАРЕВА, подполковника КОРЗУНОВА, подполковника МАЖУСОВА, подполковника РОЖДЕСТВЕНСКОГО, подполковника ЛЮБИМОВА; моряки адмирала ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение СЕВАСТОПОЛЯ.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение СЕВАСТОПОЛЯ, представить к присвоению наименования «СЕВАСТОПОЛЬСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 10 мая, в 1 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшим городом СЕВАСТОПОЛЬ, — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами из трехсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение СЕВАСТОПОЛЯ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

10 мая 1944 года.

Сообщение Наркомфина СССР

Выпущенный 5 мая 1944 года Третий Государственный Военный Заем на сумму 25 миллиардов рублей размещен к исходу 6 мая на 25 миллиардов 213 миллионов рублей. Таким образом, установленная сумма займа перевыполнена. Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР
А. ЗВЕРЕВ.

7 мая 1944 г.



Адмирал Нахимов

Известный русский флотоводец Павел Степанович Нахимов родился в 1802 году. Он прошел замечательную школу, совершив трехлетнее кругосветное путешествие на фрегате «Крейсер».

В 1827 году русская эскадра вместе с английскими и французскими судами разгромила в Наваринском бою турецкий флот. Молодой офицер Нахимов за отличие в этом бою был награжден георгиевским крестом.

Вся деятельность будущего адмирала прошла в Черноморском флоте. Здесь полностью проявились его блестящие дарования, как мастера наступательной тактики и выдающегося воспитателя боевых кадров флота. Он придавал исключительное значение обучению рядовых моряков и всегда добивался на своих кораблях железной дисциплины, четкости и точности действий. Отечественная работа о матросе, строгость и справедливость сделали его любимцем всего флота.

Нахимов был сторонником смелой боевой инициативы и воспитывал своих людей в духе беззаветной преданности Родине.

В Синопском бою (1853 год) Нахимов одержал славную победу, полностью уничтожив эскадру противника в составе 13 единиц, не потеряв при этом ни одного своего судна.

Непреклонная воля адмирала, стойкость и мужество, умение сплотить и вдохновить людей особенно проявились в бессмертные дни Севастопольской обороны. Нахимов был душой обороны. Он всегда был там, где шел горячий бой, и одно его появление поднимало дух измученных воинов. 30 июня 1855 года Нахимова не стало, вражеская пуля оборвала жизнь славного флотоводца. Его оплакивала вся страна.

Советские моряки, мужественно ведущие борьбу против немецких захватчиков за честь нашей Родины, с радостью встретили Указ Президиума Верховного Совета СССР об учреждении ордена и медали Нахимова. Это — достойная награда лучшим морякам нашего героического флота.

В Крыму наши войска 7-го мая начали штурм Севастопольского укрепленного района. После мощной артиллерийской и авиационной подготовки советская пехота перешла в атаку. Завязались ожесточенные бои. Части Н-ского соединения стремительным ударом заняли железнодорожную станцию Мекензиевы Горы. Другие наши части овладели важнейшим узлом обороны немцев Сапун-Гора. За два дня ожесточенных боев наши войска сломали сопротивление противника и на всем протяжении прорвали основную полосу Севастопольского укрепленного района, имевшую многочисленные железобетонные доты и дзоты, построенные на холмах и высотах. Все эти первоклассные оборонительные сооружения были прикрыты широко развитой сетью траншей, проволочных заграждений и минных полей. Противник принимал отчаянные меры, чтобы спасти положение, и бросал в контратаки пехоту, танки и самоходные орудия. Враг пустил в ход все свои огневые средства, но ему не удалось приостановить наступление наших частей. Удар советских войск был столь ошеломляющим, что противник, неся тяжелые потери, оставлял одну позицию за другой. Только в районе Сапун-Гора истреблено свыше 4.000 гитлеровцев, взорвано 36 дотов и 27 дзотов. Захвачено много пленных и трофеев. Развивая успех, советские бойцы выбили немцев из ряда высот и опорных пунктов, а 8-го мая завязали бои на ближайших подступах к Севастополю.

9 мая ночью войска 4-го Украинского фронта при поддержке

массированных ударов авиации и артиллерии в результате трехдневных наступательных боев прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев, состоящую из трех полос железобетонных оборонительных сооружений, и овладели крепостью и важнейшей военно-морской базой на Черном море — городом Севастополь. Тем самым ликвидирован последний очаг сопротивления немцев в Крыму, и Крым полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Юго-восточнее города Ставрислав пехота и танки противника 4-го мая атаковали позиции Н-ской части. В результате упорной схватки советские бойцы отбросили немцев на исходные позиции. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов. Уничтожено 12 танков, 2 бронетранспортера и 20 автомашин.

К западу от города Яссы противник 7 мая неоднократно атаковал наши позиции и пытался завладеть высотой, имеющей важное значение. Бойцы Н-ского соединения успешно отбили все вражеские атаки и уничтожили 11 танков и 6 самоходных орудий. Утром следующего дня немцы возобновили атаки. Бой принял ожесточенный характер. Отдельные позиции неоднократно переходили из рук в руки. К исходу дня наши части нанесли немецко-румынским войскам решительный удар и отбросили их на исходные рубежи. В этом бою огнем нашей артиллерии подбито и сожжено до 40 немецких танков. Противник понес большие потери в живой силе.

ПЕРЕДОВЫЕ ПОДПИСЧИКИ

— Бить врага трудом и рублем! — под этим лозунгом прошло размещение нового займа среди работающих цеха № 2 завода им. Кирова. Передовики производства подписались на полутора и двухмесячный заработок. Машинист электрокрана т. Гусева подписались на 1.000 руб. при

заработке в 450. Весовщица тов. Мироедова подписалась на 800 руб., имея месячный заработок в 60 руб., первый подручный сталевара т. Лобанов подписался на 1.600 руб. при месячном заработке в 1.000 руб.

А. Баялников.

Щедрый взнос патриота

ТБИЛИСИ, 10 мая (ТАСС). Одним из первых в колхозе имени Цдукуидзе, Зестафонского района, подписался на заем Петр Асланович Гурули. Он дал взаймы государству 200.000 рублей и всю сумму подписки внес на-

личными. Через несколько дней советский патриот пришел в районную сберкассу и приобрел облигаций займа еще на 250.000 рублей. Таким образом колхозник Гурули уплатил за облигации займа 450.000 рублей.

Ход подписки на заем по области

8 мая, к 10 часам вечера, по данным областного управления сберегательных касс, подписка на Третий Государственный Военный Заем по области (без гор. Горького) достигла 654 миллионов 870 тысяч рублей, что составляет 104,1 процента бюджетной проектировки. Таким образом, подписка по области, включая и гор. Горький, составляет свыше 854 миллионов рублей, что на 220 миллионов рублей превышает сумму прошлогодней подписки на Второй Военный Заем.

Колхозы и колхозники подписались на 478 миллионов 899 тысяч рублей.

Наличными поступило 150 миллионов рублей.

Тысячи передовых людей области подписываются на крупные суммы и вносят их наличными. Председатель колхоза «Алга», Сергачского района, тов. М. С. Саберов и председатель Ново-Ликеевского колхоза им. Кирова, Кстовского района, тов. Ф. И. Глебов подписались на заем на 50 тысяч рублей каждый и внесли их наличными.

По 30.000 руб. дали взаймы государству председатели колхозов: Выездновского — тов. Закутина, «Красное» — тов. Фунтов и «Пушкарка» — тов. Климов (Арзамасский район); им. Тимирязева — тов. Емельянов, «12 лет Октября» — тов. Мадов (Городицкий район). Таких примеров очень много.

Быстро и высококачественно завершим весенний сев

Воодушевленные первомайским приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, колхозники и колхозницы нашего района с еще большей энергией взялись за работу, стремясь провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне и тем самым заложить прочную основу получения высокого урожая.

Передовые колхозы успешно проводят весенне-полевые работы. К таким относятся Б.-Окуловский, Н.-Савастлейский, Липнинский, которые к 8 мая первыми в районе завершили сев ранних зерновых культур и организовано начали подготовку площадей для сева поздних культур. Близи к выполнению плана сева ранних зерновых колхозы Сопина, Гремячева, Ст.-Савастлейки. В этих колхозах одновременно подготовлена почва для посадки картофеля. Так, в Гремячеве вспахано под картофель 68 га, в Ст.-Савастлейке — 80 га.

Славными делами отмечен каждый день труда колхозников и колхозниц. Пахари Константин и Алексей Бандины из Б.-Окуловского колхоза ежедневно дают от 150 до 200 проц. нормы. Пахарь Липнинского колхоза т. Воронцов вспахивает в день до полутора гектара, колхозник этого же колхоза т. Климов засеивает до 3,5 га при норме 2,5 га. В Шилокше колхозница И. Халиева, М. Хализова на ручной конке дают до 0,04 га вместо 0,02 га.

Но успехи передовых колхозов не дают нам оснований успокаиваться. Необходимо устранить все, что мешает быстрому и высококачественному проведению сева в колхозах. Некоторые колхозы нарушают агротехнику, в них отсутствует четкая организация труда. В Румасовском, Тепловском и Кистановском колхозах пренебрегается звеньевая система, а в таких колхозах, как Натальинский, Степуриновский, за звеньями не закреплены полевые участки. В тех же Румасовском и Валтовском колхозах не применяется индивидуальная сдельщина.

Пахари работают скопом. Это приводит к тому, что нормы не выполняются, слабые лошади, работающие в одной борозде с сильными, переутомляются. Подкормка лошадей в борозде не организована.

В ряде колхозов плохо используются сеялки. В Теплове, например, вместо двухсменной работы сеялки используются с неполной нагрузкой в одну смену. В результате здесь четырьмя сеялками засеяно всего 12 гектаров. Имеется большой разрыв между пахотой и севом. В Серебрянке вспахано 102 га, а посеяно 38, в Теплове вспахано 82 га, засеяно 15.

В некоторых колхозах сеют не яровизированными и не протравленными семенами. Значительную площадь такими семенами посеяли в Бобровском, Роговском и Степуриновском колхозах. Не во всех колхозах выделены инспектора по качеству. В Бобровском и Салавирском колхозах обнаружена фигурная вспашка. Мелкая и с огрехами пехота — в Валтов-

ском, Степуриновском колхозах. Участковые агрономы т. т. Киселева и Воеватова мирятся с нарушением агротехники, а главный агроном райзо т. Каленова недостаточно контролирует участков агрономов и не требует от них ответственности за соблюдение агротехники.

Отдельные колхозы недопустимо затягивают сев льна. Особенно это относится к Валтовскому, Ломовскому. Нельзя дальше медлить с севом этой важной технической культуры, сев льна все колхозы обязаны закончить в ближайшие дни, наравне с ранними зерновыми культурами.

Колхозы района располагают значительными резервами, чтобы ускорить темпы и повысить качество посевных работ. Недостаточно во многих колхозах используется на полевых работах крупный рогатый скот (Ломовка, Родяково и друг.). Необходимо взять пример с Б.-Окуловского колхоза, где на полях работает до 20 голов рогатого скота. Неплохо также используют крупный рогатый скот в Горбачихинском и Сопинском колхозах.

Неудовлетворительно работает на севе тракторный парк МТС. График пахоты и сева тракторы не выдерживают. Все дело в том, что руководство МТС (директор т. Лукин) недостаточно вникает в работу тракторных бригад и не оказывает им действенной помощи. В некоторых тракторных отрядах мащины из-за плохого технического ухода часто простаивают. В Роговском тракторном отряде один трактор стоял несколько дней из-за того, что расплавили подшипники. Качество проведенных тракторами работ оставляет желать много лучшего — имеются случаи, когда тракторы пахут мелко и с огрехами.

Наступили решающие дни сева. Усиливая темпы посевных работ, необходимо вести решительную борьбу с нарушителями агротехники, привлекая к строгой ответственности бракоделов. Все силы — на успешное и высококачественное завершение весеннего сева!

Е. КУЗИКОВ,
председатель райисполкома.

Международный обзор

Первомайский приказ товарища Сталина получил в Англии, Соединенных Штатах Америки и других союзных странах единодушную оценку, как документ величайшей важности. Разъясняя приказ товарища Сталина, лондонское радио указывает, что сейчас можно быть уверенными в неизбежности разгрома фашистской Германии силами Объединенных наций. Этот разгром будет доведен до конца. Раненый зверь будет добит в его собственной берлоге.

Французская газета «Франс», издающаяся в Лондоне, пишет: «Приказ Сталина является не только гимном героизму советского народа и его армии, не только похвалой сотрудничеству союзников. В нем, кроме того, выражена надежда, воодушевляющая все народы... в нем указывается предстоящий этап



По решению райкома ВКП(б) и райисполкома, на районную Доску почета заносятся следующие колхозы, закончившие сев ранних зерновых культур:

1. Ново-Савастлейский колхоз им. Буденного (председатель колхоза П. Савин) — план сева ранних зерновых выполнил 7 мая, работа проведена с высоким качеством.

2. Липнинский колхоз им. Молотова (председатель колхоза П. Ключин) — план сева ранних зерновых выполнил 6 мая.

3. Больше-Окуловский колхоз им. Сталина (председатель колхоза Д. Макурин) — план сева ранних зерновых выполнил 7 мая.

Успех передовых девушек

Приближалась ответственная пора для колхозного крестьянства — весенний сев. Каждый колхозник деятельно готовился к севу, зная, что в основном высокий урожай зависит от своевременного и качественного проведения весенних полевых работ.

Вот тогда-то молодые колхозницы Ново-Савастлейского колхоза Настя Мокрова, Шура Чугунова и Валя Савина решили взять ответственный участок работы — боронование на крупном рогатом скоте. Для боронования им выделено было 3 быка.

Девушки приступили к работе. Первое время им было трудно, однако старательные молодые колхозницы приложили все силы

и умение, но добились перевыполнения норм и хорошего качества боронования. Они очень много внимания уделяют скоту — обращаются с ним по-хозяйски, без окриков, без ругани. Через каждый час скот отдыхает.

Производительность труда девушек с каждым днем увеличивается. 4 мая им был заборонован 1 гектар, 5 мая — 1,5 га, 6 мая — 2 га, 7 мая — 2,3 гектара. Девушки заявляют, что они сумеют правильно использовать на работе крупный рогатый скот, с честью оправдают доверие, оказанное им колхозом.

И они сдержат свое слово.

А. ТОКАРЕВА.

Ликвидировать задолженность по сдаче молока

Наш район досрочно выполнил план молокопоставок за первый квартал. Однако ряд колхозов остается в долгу перед государством: Валтовский колхоз недодал 2 тонны, такие колхозы, как Левинский и Кистановский, с начала года не сдали государству ни одного литра молока.

В отставании колхозов по поставкам молока в значительной степени повинны отдельные ра-

ботники «Маслопрома». Плохо организуют работу заготовители Ефимова (Серебрянка), Сараплин (Ст.-Мамлейка), Демкина (Ивановка).

Для того, чтобы выполнить полугодовой план, колхозы обязаны ликвидировать задолженность и впредь не допускать ее. Имеются все возможности, чтобы досрочно рассчитаться с государством.

В. Приказнов.

Правильно использовать коня на весеннем севе

Перед колхозами стоит серьезная задача — сохранение конского поголовья, содержание его не ниже чем в средней упитанности во время весеннего сева.

Работать на лошадях с одним только обедненным перерывом в течение 10—12-часового рабочего дня невозможно, потому что лошади вынести такого напряжения не смогут.

В наших условиях можно рекомендовать следующий распорядок дня работы лошади на весеннем севе: выезд на работу в 5 часов утра и работа до 8 часов, затем до 10 часов перерыв — кормление лошадей, с 10 часов до 13 часов — работа в поле, с 13 до 15 часов — второе кормление, с 15 до 17 часов — работа в поле, с 17 до 19 часов — третье кормление, с 19 до 21 часа — работа в поле, с 21 часа до 5 часов утра — ночной отдых. Кроме того, после каждого часа работы лошадям должен быть предоставлен 10-минутный отдых. Следовательно, продолжительность рабочего дня выдерживается до 10 часов.

Лошади с такими перерывами на кормление в течение всего рабочего дня могут работать более продуктивно. В тех колхозах, где поля находятся в отдалении, рекомендуется подкормку лошадей проводить непосредственно в поле, куда к означенному времени должны выезжать конюхи с кормами.

При трехкратном кормлении лошадь съедает от 35 до 40 килограммов сена в сутки и до 65—80 кгр. травы. При отсутствии концентрированных кормов необходимо сена давать вволю и регулярно проводить выпойку примерно за один час до кормления.

В нашем районе можно рекомендовать данный распорядок дня в первую очередь тем колхозам, где лошади вышли на весенний сев с плохой упитанностью и где ощущается острый недостаток в концентрированных кормах (Родяковский, Валтовский, Румасовский, Пустынский, Горичский, Кистановский).

В. БОРИСОВ,
зоотехник райзо.

борьбы и способы добиться окончательной победы».

8 мая в Лондоне подписано соглашение между Правительством СССР и Правительством Чехословацкой республики. Это соглашение определяет отношения между Советским Главнокомандующим и Чехословацкой Администрацией после вступления советских войск на территорию Чехословакии.

Соглашение предоставляет Главнокомандующему советскими (союзными) войсками власть и ответственность на чехословацкой территории в пределах зоны военных операций и лишь в делах, относящихся к ведению войны. Как только какая-либо часть освобожденной территории перестанет являться зоной непосредственных операций, Чехословацкое Правительство полностью возмет в свои руки власть управления общественными делами и будет

оказывать всестороннее содействие Советскому (союзному) Главнокомандующему.

Таким образом, заключенное по инициативе Чехословацкого Правительства соглашение, уважая государственную независимость Чехословакии, предусматривает полное восстановление чехословацкой власти на территории страны по мере ее освобождения наступающей Красной Армией.

Проект соглашения в порядке консультации был предоставлен Британскому и Американскому Правительствам и не встретил с их стороны возражений. Вся мировая печать приветствует это соглашение, видя в нем свидетельство дружественной политики СССР в отношении к малым государствам. Соглашение знаменует собой расцвет дружественных отношений между СССР и Чехословакией.

В Лондон прибыла военная миссия Главнокомандующего на-

родно-освободительной армии Югославии Маршала Тито. Глава миссии генерал Велебит заявил, что югославская армия насчитывает теперь 300 тыс. человек и состоит из 13 корпусов. Каждый день летят под откос вражеские эшелоны. Сотнями истребляются и захватываются в плен немецкие и болгарские солдаты. Главная цель югославской армии, сообщил генерал, состоит в том, чтобы сковывать в Югославии большие силы немецкой армии и отвлекать их с советско-германского фронта и с будущего Западного фронта. Югославские патриоты режут коммуникации врага, уничтожают паровозы, вагоны и другое важное оборудование. Они не позволяют немецким захватчикам отправлять югославских рабочих в Германию.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

**Ответственный редактор
А. Г. ЧЕСАНОЗ.**